

14.7.11/15.04.2014

## 2013-AS ÉVI TEVÉKENYSÉGI BESZÁMOLÓ

### Előszó

A helyi közigazgatás működésére vonatkozó 2001. évi 215-ös számú törvény 51. cikkelyének 4. bekezdésében foglaltaknak megfelelően az alábbiakban ismertetem marosvásárhelyi városi tanácsosként és alpolgármesterként 2013. január 1-je és december 31-e között végzett munkám főbb eredményeit.

A Marosvásárhelyi Helyi Tanács 2013. június 13-án választott alpolgármesterré, a döntést a 166-os számú határozatban rögzítették.

A törvénynek, valamint a 2013. július 2-ai, 1823-as számú polgármesteri rendeletnek megfelelően a következő hatásköröket szabta meg tevékenységemhez:

- a) Ismertetni, felvezetni és elfogadtatni a Városháza végrehajtó testületének a kezdeményezéseit a döntéshozó testülettel;
- b) Anyakönyvezés;
- c) Összehangolni a Marosvásárhely megyei jogú város köz- és magánvagyonai leltárának véglegesítésével kapcsolatos tevékenységeket, javaslatokat megfogalmazni a nyilvántartások kiegészítésére;
- d) A helyi adók és illetékek bevételezésének felügyelete, az egyéb jövedelmi források nyilvántartása, a hátralékok behajtása, az ehhez szükséges intézkedések törvény szerinti foganatosítása, évharmadonként helyzetismertető jelentés készítése és bemutatása;
- e) Felleltározni a Marosvásárhely köz- vagy magánterületein elhagyott gépkocsikat, felmérni az állapotukat, intézkedni az elszállításukról a 2002. évi 421-es számú törvényben rögzített eljárási rendnek megfelelően;
- f) A helyi vészhelyzeti bizottság elnökeként a városházi állandó ügyelet megszervezése, a belügyminisztérium 2005. évi 736-os számú rendeletének megfelelően, amely előírja, hogy katasztrófa-fenyegetettség esetén az érintett települések polgármesteri hivatalában kötelező állandó ügyeletet biztosítani, valamint a környezetvédelmi és erdőgazdálkodási minisztérium és a belügyminisztérium 2012. évi 3403/245-ös számú együttes rendelete szerint, amely jogszabályban egyesíti a teendőket szélsőséges időjárásra, illetve áradásveszélyre vonatkozó előrejelzések és figyelmeztetések esetén;
- g) Folytatni azt az eljárást, amelynek célja módosítani a megyei kórházat a Jeddi utcával összekötő út megépítéséhez szükséges erdészeti területek státusát, intézni a törvény által előírt engedélyeket és véleményezéseket, eleget tenni az egyéb eljárásjogi követelményeknek;
- h) Képviselni az önkormányzatot a Maros Megyei Tanács képviselőivel folytatott tárgyalásokon, konszenzus keresése a vitás marosvásárhelyi

ingatlanvagyonosi kérdésekben, az ezekkel kapcsolatos perek leállítása, az ügyek közigazgatási úton történő megoldása, a városi vagyon kiegészítése, valamint megállapodás a Maros megyei integrált hulladékgazdálkodás című programmal kapcsolatos projekteket illetően;

i) A helyi tanács távhő-szolgáltatásra vonatkozó, 2013. évi 180-as számú határozatában foglaltak érvényre juttatása;

j) Együtműködés a felszámolás alatt álló Energomur Rt. vagyoni kérdéseinek intézésében közreműködő személyekkel, munkájuk összehangolása;

k) A Marosvásárhely Európa Kulturális Fővárosa cím megszerzéséhez szükséges pályázati anyag összeállítása;

l) Városi tanácsi határozatok betervezése és fenntartása, amelyek a Marosvásárhely megyei jogú város magántulajdonát képező ingatlanok értékesítésére, koncesszióba adására vagy bérbeadására vonatkoznak, a helyi költségvetés bevételeinek biztosítása érdekében;

m) Személyes felelősségvállalás a helyi költségvetés bevételeinek megvalósítása érdekében, a megfelelő törvényes intézkedések meghozatala által.

## **Egyház**

*Egyházainknak fontos szerepük van közösségünk életében, nemcsak a lelkiek gondozásában, hanem mindenben, ami erősíti nemcsak Istenbe, hanem egymásba vetett hitünket, bizalmunkat. A templomainkban megszervezett rendezvények, azok szociális tevékenysége a marosvásárhelyi magyarság fontos tartópillérei.*

Hozzásegítettem ahhoz a marosvásárhelyi vallási felekezethez, hogy támogatásban részesüljenek. Ezt a 211-es számú tanácsi határozatban értem el, amelyet a 2001. évi 82-es kormányrendelet, valamint a 2002. évi 1470-es kormányhatározat rendelkezései alapján fogalmaztunk meg.

Összesen 1.650.000 lejjel 14 egyházközséget támogattunk, amelyből 8 magyar gyülekezet, ezek közül az Alsóvárosi – Szabadi úti református gyülekezet működési költségeinek fedezésére 24.000 lejt, a Gecse utcai Kistemplom felújítására 150.000 lej, a Vihar utcai egyházközség fenntartási költségeinek fedezésére 9.000 lejt, a Cserealjai templom felújítására 80.000 lejt, a remeteszegi Szent család római katolikus plébánia templomépítésére 250.000 lejt, az evangélikus templom felújítási munkálataira 43.000 lejt, a Bolyai téri unitárius gyülekezetnek 27.000 lejt, a Kövesdombi unitárius egyháznak építkezésre és a működési költségek fedezésére 20.000 lejt szántunk.

## **Gazdaság**

*Nehéz jól gazdálkodni, amikor a pénzügyi válság rányomta a bélyegét minden területre, ezért helyi szinten alkalmazkodni kell a kialakult helyzethez.*

*Olyan intézkedéscsomagokat szeretnénk kidolgozni és alkalmazni, amelyek lehetővé teszik azt, hogy segítsük a beruházókat üzleti vállalkozást indítani a városban, ugyanakkor a lakosokat kíméljük a fölösleges kiadásoktól.*

A befektetők vonzására kidolgoztuk a de minimis támogatási rendszert új befektetések vonzása, valamint Marosvásárhely megyei jogú város gazdasági fejlődésének elősegítéséért. Ennek alapján kedvezményeket lehet majd biztosítani az ingatlan- és telekadó fizetésében a jogi személyeknek, befektetések vonzása, valamint a város hosszú távú gazdasági fejlődésének biztosítása céljával (de minimis helyi támogatási rendszer).

Az adótörvénykönyvre vonatkozó 2003. évi 571-es számú törvény 286. cikkelyének 6. bekezdése szerint, az utólagos módosításokat és kiegészítéseket is figyelembe véve, a jogi személyekre kirótt telek- és ingatlanadó kifizetésében kedvezményrendszer alapján lehet támogatást nyújtani annak megfelelően, hogy a szóban forgó cégek milyen mértékben járulnak hozzá a helyi gazdasági fejlődéshez. Ebből kifolyólag azok a beruházók részesülhetnek a „de minimis” állami támogatásban, amelyek egyrészt új munkahelyeket teremtenek, másrészt olyan új befektetéseket végeznek, amelyek közép- és hosszú távon a költségvetési bevételek növekedését biztosítják. A határozat elfogadása óta két kérelmet nyújtottak be, ebből az egyiket jóváhagytuk. Ennek megfelelően a cég több mint 7 millió euró beruházást eszközölt, amelynek alapján 31 munkahelyet létesít majd. A másik kérelmés elbírálása folyamatban van.

## **Környezetvédelem – zöldövezet-kezelés**

*Több éve szélmalomharcot vívunk a zöldövezetek megőrzéséért, bővítéséért, a polgármesteri hivatal, illetve a megbízott vállalkozó által bevett fametszések és vágások módszere ellen. Tudjuk azt, hogy nagyon fontos, hogy a városnak legyenek olyan terei, ahol megpihenhetünk, s ez nemcsak a látvány miatt fontos egy tömbházrengetegben, hanem egészségügyi szempontból is a fák, a zöldövezetek tulajdonképpen a város tüdejének szerepét töltik be, létük, állapotuk kihathat a városlakók életére is.*

### **Civil képviselet a zöldövezeti bizottságban**

Alpolgármesterré választásom után az első intézkedések között volt a helyi tanács által 2013. június 13-án elfogadott, 168-as számú határozat, amelyben a marosvásárhelyi zöldövezetek bővítésére és gondozására vonatkozó rendszabályzatot tartalmazó, 2007. évi 197-es határozatot egészítettük ki. Ez azért volt rendkívül fontos, mert a város lakói közül sokan jelezték, elégedetlenek azzal, ahogy a helyi hatóságok a szóban forgó szabályzatot, valamint az idevágó törvényi rendelkezéseket értelmezik és alkalmazzák. A környezetvédelmi célokat követő

Civitas Nostra Egyesület szabályzatmódosító javaslatait belefoglaltuk a határozatba.

Elégedetlenségünknek sokszor adtunk hangot. Marosvásárhelyen először 2013 április 11-én, tiltakozásképpen bojkottáltuk a városi tanácsülést. Sajnos bebizonyosodott, hogy mindez nem elég! Ezért jelen pillanatban a városi tanács RMDSZ-frakciója dolgozik egy szabályzaton, amely részletezi a zöld övezetek karbantartására és a beavatkozásra vonatkozó pontos és szakszerű eljárást.

### **Előrelépés a városi hulladéklerakó felszámolásában**

Döntő módon sikerült hozzájárulnom ahhoz, hogy elmozdítsuk Maros megye integrált hulladékgazdálkodási tervét a holtpontról. Találkozókat kezdeményeztem a döntéshozók között, amelyeken végigtárgyalták a köztisztasági osztály javaslatait a Maros megyei Köztisztasági Szolgáltatás működési szabályzatára vonatkozóan. Az egyeztetés eredménye a 2013. július 25-én elfogadott 245-ös számú határozat, amely a szóban forgó szabályzat Marosvásárhelyre vonatkozó részét tartalmazza. Mérlegeljük azt, miként lehetne egy ideiglenes tárolóhelyet létrehozni a becsomagolt hulladéknak mindaddig, ameddig működőképes lesz a kerelőszentpáli regionális hulladéklerakó, amelynek megépítéséhez a város is jelentős mértékben hozzájárult.

## **Településgazdálkodás – városrendészet**

*Legfontosabb feladataink egyike, hogy megőrizzük azt a hagyományos városképet, amely tükrözi Marosvásárhely múltját, ugyanakkor figyelembe kell vegyük egy korszerű település követelményeit, az infrastruktúra fejlődését, új, a modern elvárásoknak megfelelő és rendeltetésű épületek felépítésének, élhető közterek kialakításának szükségességét. Egy város nemcsak a lakhatóságot, a megélhetéshez szükséges feltételeket kell biztosítsa, hanem szórakozást, kikapcsolódást is kell nyújtson, az élet minden területének szükségleteit ki kell elégítse. Nem könnyű mindezeknek eleget tenni, de felvállalt programomnak megfelelően, a lehetőségekhez mérten a következőket tettem ezen a területen, annak érdekében, hogy lakhatóbb, otthonosabb városunk legyen, ahol minden lakos nemtől, kortól, nemzetiségi hovatartozás nélkül jól érzi magát.*

### **Nyilvántartásba kerülnek a műemlékek**

Ahhoz, hogy rendet teremtsünk ezen a téren, első lépésként nyilvántartásba kell venni azokat az épületeket, amelyek elsősorban történelmi műemlékek, a város örök védjegyei. Ezért elkészült egy határozattervezet azoknak a marosvásárhelyi épületeknek a nyilvántartására, védelmére, állagmegőrzésére, újjáépítésére és felújítására, amelyek több mint száz éve épültek, vagy pedig történelmi

műemléknek nyilvánították. Ebben javasoltam egy olyan átfogó leltár készítését, amelyben minden köztéri objektumot tüntessenek fel, függetlenül attól, hogy építőanyagról, közmű-tartozékról vagy utcai bútorzati tárgyról van-e szó, valamint hogy a 100 évesnél régebbi épületeket és a történelmi műemlék-épületeket is vegyék nyilvántartásba. A 2013-as decemberi tanácsülésen sikerült elfogadtatni a 350-es számú határozatot, amely alapján felmérjük, nyilvántartásba vesszük a műemlék jellegű épületeket, majd kötelezően bekerülnek az általános városrendezési tervbe, így a hivatal és a műemlékvédő bizottság beleegyezése nélkül nem végezhetnek állagmegőrzési és javítási munkálatokat úgy, hogy eltérnek az eredeti külalaktól. A műemlékek feltérképezésére 300.000 lejt különítettünk el a helyi költségvetésben.

### **Fontosabb beruházások**

Folytatódtak a vár felújítási munkálatai. A projekt magába foglalja 7 bástya és 4 épület, valamint, gyalogos ösvények és belső terek felújítását, multifunkcionális – ifjúsági központ, konferenciatermek, kiállítás és műtermek – helyiségek kialakítását. Marosvásárhely 52 utcáját korszerűsítettük ugyancsak európai uniós alapokból. Befejeződött a Színház tér felújítása és egy amfiteátrum kialakítása, újra működőképes lett a közkedvelt szökőkút. Szeptemberben avattuk fel a Szász Albert Sportlíceum új, korszerű épületét, amely a campus részét képezi. A hátrányos helyzetű gyermekek számára 2013 őszén befejeztük a Rozmaring Szociális Központnak helyet adó épületek felújítását és bővítését.

### **Bővítjük a városi temetőket**

A temető a város múltjának tanúja. Sajnos, a város lakosságának megnövekedésével szükség van végső nyughelyekre is. Felismerve ezt a szükségletet határozattervezet készült a remeteszegi városi temető bővítésére. Ismert, a remeteszegi temetőben már nincs szabad temetkezési hely, bár lenne rá igény. Éppen ezért a marosvásárhelyi IV. Református Parókia partnerséget ajánlott a remeteszegi temetőre vonatkozóan, amelynek létrejöttével kapcsolatosan az első lépések már meg is történtek, a 2012. december 20-ai 167-es számú tanácsi határozat elfogadásával. A polgármesteri hivatal tárgyalást folytat a marosvásárhelyi IV. Református Egyházközséggel kialakított együttműködési megállapodás végleges formájának, a konkrét együttműködési feltételek leszögezéséről, várhatóan nemsokára aláírják a felek az erre vonatkozó szerződést.

### **Pénzalapok az úthálózat rehabilitálására**

Igen fontos, hosszútávú befektetés az infrastruktúra-fejlesztés. Kevésbé látványos ugyan, de az utak, járdák, a közművek jelentik egy város gerincét, belső

szerveit, amelyek az emberi testhez hasonlóan működtetik a szervezetet. Ezért hozzájárultam annak a projektnek a megvalósításához, amely vissza nem térítendő európai pénzalapok lehívását teszi lehetővé, a városi úthálózat rehabilitálása, korszerűsítése és bővítése, új parkolók létesítése, a közszolgáltatások és a közvilágítás modernizálása, valamint 13 utcában a kábelek földbe süllyesztése céljával.

A helyi tanács két határozatot is elfogadott a témában, a 242-es számút, amelyben a Jeddi utcát a megyei kórházzal összekötő út műszaki-gazdasági dokumentációját hagyták jóvá, másrészt a 243-as számút, amelyben a képviselőtestület kifejezi támogatását a projekt megvalósítását illetően. Jelenleg a pályázat elbírálás alatt áll a Központi Fejlesztési Régiónál, hamarosan sor kerülhet a támogatási szerződés aláírására. A pályázat értéke több mint 45 millió lej, amiből a polgármesteri hivatal 13 utcát és az Ifjúsági parkot újítja fel.

### **Identitás erősítése**

*Marosvásárhely 1990 óta frontváros, hiszen a nemzetiségi arány miatt itt mindig gondot jelentett és jelent a kisebbségeket megillető bizonyos jogot érvényesíteni. Sajnos, több esetben a helyi tanácsosok akaratan kívül hoztak olyan határozatot, amely ellehetetlenítette azt, hogy érvényesítsük az anyanyelvhasználat jogát, ugyanakkor identitásunk megőrzése számára is olyan fontos döntéseket vitelezzünk ki, mint a Bodor Péter kútjának újra felállítása, vagy egyes köztéri szobrok kihelyezése, amelyet sok esetben csak kompromisszumos megoldással lehetett elérni.*

### **Magyar nyelvű tanintézmény-névtáblák**

Kezdeményezésemre 2013. január 30-án a városi tanács elfogadta azt a határozatot, amely az iskolai kétnyelvűséget hivatott biztosítani. Marosvásárhelyen 67 oktatási intézmény működik, ezekre mind felkerültek a magyar iskolanévtáblák is, a román mellett. A kivitelezést a helyi költségvetésből fedeztük.

### **Kétnyelvű utcanévtáblák**

A Marosvásárhelyen barátságban együtt élő román és magyar közösség egymás kultúrája, hagyományai és vallása iránti tiszteletének a köztéri feliratozásban is érvényt kell szerezni. Marosvásárhely hagyományaihoz, történelméhez híven multikulturális város, ahol a különböző nemzetiségek és felekezetek egymást tisztelték és megbecsülték. Ezért is a másságot mint értéket, a kulturális és nyelvi sokszínűséget mint gazdagságot, a nemzetiségek közötti békés együttélést a társadalmi jólét zálogának tekintjük.

Marosvásárhely egyik sarkalatos kérdése a kétnyelvű feliratok kihelyezése közintézményekre, terekre, utcákra. A városban még a letűnt sötét kommunista időszakban is voltak kétnyelvű táblák. Jelenleg számos ingatlanon is megtalálhatóak, mint például a: Pădurii – Nagyerdő, Verde – Zöld, Florilor – Virág, Muncitorilor – Munkás, Podeni – Hídvég, Zidarilor – Kőműves utca, stb. Ezen felül több mint 30 utca magyar személyiségek nevét viseli. Két tanácsi határozat is szabályozza az utcanévtáblák kihelyezésének módját. Az egyik a külalakot, tartalmat, méreteket stb. határozza meg (az érvényes határozat hivatalos melléklete).



A második tanácsi határozat pedig tartalmazza az utcák lajstromát és a hivatalos magyar nyelvű megnevezéseket. Eszerint nincsen jogi akadálya annak, hogy a marosvásárhelyi magyarság számára oly fontos kétnyelvű utcanévtáblák a helyükre kerüljenek. Meggyőződésem, hogy a városban hamarosan mindenhol láthatóak lesznek a kétnyelvű utcanévtáblák!

### **Sütő-szobrot a Színház térre**

A Prietenii lui Sütő András Baráti Egyesület kezdeményezte, hogy a kortárs romániai magyar irodalom legismertebb – Marosvásárhelyen élő és alkotó – személyiségének köztéri szobrot állítsunk. Amint arról a sajtó is tudósított, egy korábbi pályázat alapján elkészült öt változat, amelyből az elbíráló bizottság kiválasztotta a nyertest. Ennek megfelelően 2009. szeptember 17-én megszületett a 377-es helyi tanácsi határozat, amely szerint Sütő András író mellszobrát volt lakóházához közel, a Mărăști (volt Vörösmarty) téren állítják fel. A baráti társaság, az irodalomkedvelők és több marosvásárhelyi magyar azonban méltatlannak tartotta azt, hogy a nagy író emlékműve egy elég eldugott parkba kerüljön, így kezdeményeztük a korábbi határozat módosítását, azért, hogy Sütő András szobra a Színház téren kapjon helyet. Ez méltó helyszín lehetne, amellyel a Marosvásárhelyen író, drámaíró emléke előtt tiszteleghetnénk.

## Kultúra

*A kultúra lehet az a kapocs, amely összeköthet bennünket, marosvásárhelyieket, ezért kiemelt figyelmet fordítunk a művelődési események szervezésére, támogatására, közöttük a magyar jellegűek felkarolására. Fontosnak tartjuk azt, hogy a minőségi kulturális rendezvények mellett más olyan jellegű rendezvényeket szervezzünk, ahol a város lakói kikapcsolódnak, jól érzik magukat. Sajnos, folyamatosan kiszorultunk a városnapokról, ezért kezdeményeztük a Marosvásárhelyi Forгатagot, amely reméljük, hogy pótolja azt a hiányt, amelyet az utóbbi években a városnapokon érzett a magyar ajkú lakosság.*

Azért, hogy hangot adjunk annak, hogy minket ebben a városban a kultúra összeköt, a helyi tanács 2013. június 13-ai 169-es számú határozatával jóváhagyta a Marosvásárhely Európa Kulturális Fővárosa cím elnyeréséhez szükséges eljárás beindítását. Ismert, 1985 óta több mint 35 település szerezte meg ezt a megtisztelő titulust, amely kiemeli a kultúrák sokszínűségét, gazdagságát és közös sajátosságait, ugyanakkor az európai polgárok egymás közötti jobb megismerését szolgálja, és hangsúlyosabban érezteti az emberekkel, hogy egy nagy „európai” közösségnek a tagjai. Marosvásárhely megérdemli, hogy Európa Kulturális Fővárosa legyen, hiszen különleges – multikulturális, többnyelvű – város, amelyben több nemzetiség él együtt békében és egyetértésben, emellett erős egyetemi központ, fontos közművelődési intézményekkel és – nem mellékesen – gazdasági eredményekkel. Ha sikerülne elnyerni a kitüntetést, az jelentős hatással lenne a megyeszékhely kulturális, szociális és gazdasági fejlődésére, nem csak a megjelölt időszakban, de utána is.

## Oktatás

*Tekintettel arra, hogy az anyanyelvi oktatás identitásunk megőrzésének fontos része, nagy hangsúlyt fektetünk azoknak az oktatási intézményeknek a fenntartására, működtetésének biztosítására, az iskolaépületek karbantartására ahol magyar nyelvű oktatás (is) folyik, ezért messzemenően felkarolunk minden olyan tevékenységet, amely ezt a célt szolgálja.*

Mint ismeretes, a tulajdonjog-visszaszolgáltatás után az a helyzet állt elő, hogy nagyon sok patinás tanintézet épülete visszakerült volt tulajdonosához és az ingatlanokért bért fizet a polgármesteri hivatal, illetve számos esetben ezt csak megkésve teszi meg. Ezért is tevékenyen részt vettem azokon az egyeztetéseken, a polgármester és a megyei főtanfelügyelő mellett, amelyeknek célja, hogy a nagy múltú és nevű tanintézetek működésének folytonosságát gondmentes körülmények között biztosítsuk. Több rendben egyeztettem a szóban forgó iskoláknak otthont adó épületek tulajdonosaival.



## **II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Főgimnázium**

A római katolikus egyház, mint az épület mindenkori tulajdonosa jogos igényt fogalmazott meg a néhai felekezeti iskola újraindítására. Annál is inkább támogatásra méltó, hiszen Marosvásárhelyen már működik a Református Kollégium, óvodával és elemi iskolával is. Mivel törvényesen nincsen akadály a iskolaalapításnak, remélem, hogy Marosvásárhelyen hamarosan megvalósul a harmadik, kizárólag magyar tannyelvű oktatási intézmény.

### **Megszületett a dr. Bernády György általános iskola – név**

Mint ismeretes hosszú folyamatot tettünk meg, azért, hogy elérjük a 2-es számú marosvásárhelyi iskola felvegye a Școala Gimnazială Dr. Bernády György Általános Iskola nevé. Ezt sikerült elérni a helyi tanács 2013. június 13-ai 170-es számú határozatával, amelynek kivitelezésében oroszánrészem volt. Sikerült a törvényes eljárás minden állomását végigjárni, a tanintézet vezetőtanácsi határozatától kezdve a megyei névadási bizottságig.

### **Óvodák felkarolása**

Megőriztük a 11-es számú óvodát, és támogattuk a Cserealjai református óvoda működését. Az iskolák mellett nem hanyagoltuk el a „csemetekerteket”, az óvodákat, bölcsődéket sem. Biztosítottuk azt, hogy az A. I. Cuza Gimnáziumhoz tartozó 11-es óvoda magyar tagozata az Alsóvárosi Református templom keretében működjön. Tekintettel arra, hogy a 2012-2013-as tanévben a magyar tagozat a marosvásárhelyi IV. Református Parókia által biztosított ingatlanban működött, a Szabadi út 47. szám alatt, javasoltuk a bérleti szerződés meghosszabbítását, hogy a folytonosságot és állandóságot biztosítani tudjuk, a kisgyerekekre ugyanis érzelmi szempontból negatívan hatna az esetleges költözés.

Három éves házbérleti szerződés aláírását javasoltuk, amelyben vállaljuk, hogy a bérleti díjat havonta utaljuk, és a rezsiköltségeket napirenden törlesztjük, illetve egy új bérleti szerződés megkötését szorgalmaztuk a Cserealji református óvoda épületére vonatkozóan. Végül sikerült mindkét óvodára egy éves határidőre szóló szerződést kötni.

### **A könyv a tudás fája**

Az utóbbi időben egyre inkább az tapasztalható, hogy az olvasni tanuló gyerekek már rendelkeznek okostelefonokkal, hordozható táblagépekkel, emiatt kevesebb idő jut az olvasásra, a kötelező olvasmányok tanulmányozására. Olvasni fontos, mert bizonyított tény, hogy ez hozzájárul a gyerekek fantáziájának fejlődéséhez, szellemi-lelki gyarapodásukhoz, nem utolsósorban a helyesírás

fejlesztéséhez. Azért, hogy ezt a hiányt pótoljuk: A könyv a tudás fája címmel hosszú távú tervet kezdeményeztem, amelynek célja az olvasásra való nevelés mint iskolán kívüli tevékenység. A minden marosvásárhelyi kisiskolást érintő program értéke százezer lej.

Az anyagi támogatáson túl a kezdeményezés, amellyel az önkormányzat megpróbálja elejét venni az egyre gyakrabban tetten érhető helytelen szokásoknak, gesztusértékű. A megszavazott összeg regények, feladatfüzetek, a város történetét bemutató kiadványok vásárlását teszi lehetővé.

A program irányításáért, kivitelezéséért a polgármesteri hivatalban működő iskolák igazgatósága felel. Az elemi iskolák oktatói igényelhetik a könyveket, ezeket a helyi tanács szakbizottsága összesíti, majd ezt követően a polgármesteri hivatal illetékes ügyosztálya árajánlatot kér minden egyes kiadványra. A végleges könyvlistát a tanács elé terjesztik, amely elfogadja, és kiutalja ezeknek a vásárlási jogát az oktatási intézményeknek. Remélem, hogy ez a kezdeményezés hozzájárul ahhoz, hogy a kisdíjak ne szokjanak le az olvasásról, tudásuk ily módon történő gyarapításáról.

## Sport

*Sportlétesítményeivel Marosvásárhely méltón lehetne az ország egyik kiemelkedő olimpiai központja. Számos sportolónak, sportágnak köszönhetően a város beírta nevét a hazai és nemzetközi sporttörténelembe, ezt a hagyományt folytatni kell.*

A sportélet fellendítésének elengedhetetlen feltétele a sportbázisok léte, felszereltsége. Ezen a téren az első lépés volt a helyi tanács 2013. július 25-ei határozata, amelynek értelmében a marosvásárhelyi városvagyonból a Maros Sportklubhoz kerül át a jégcsarnok építési munkálatainak véglegesítéséhez szükséges telek. A Steaua Bukarest felnőtt jégkorong-csapata jelezte, hogy itt játszáná a bajnoki mérkőzéseit, ha a létesítmény elkészülne, és támogatná a különböző korosztályú ifjúsági csapatok működtetését. Folyamatban vannak a tárgyalások a szakhatósággal, hogy biztosítsák a finanszírozást a jégcsarnok átalakítási munkálatainak befejezésére és mielőbbi működtetésére.

## Szociális ügyek

*A szociális kérdésekre mindig érzékenyen odafigyeltem. Különösen fontos számunkra, hogy felkaroljuk azokat, akik a gazdasági válság, illetve az ország nehéz gazdasági helyzete miatt gondokkal küszködnek. Ezért több olyan határozatot is foganatosítottunk, mint a kedvezményes közszállítási jegyek, a hátrányos helyzetűek támogatása, közintézményeink akadálymentesítése, amelyekkel némiképp enyhítjük a szociálisan hátrányos helyzetben levők életét.*

Sokáig fogas kérdés volt a távfűtés rendezése. Több megoldást is talált a város, de sajnos, a gazdasági helyzet miatt le kellett mondjunk arról a rendszerről, amelynek fejlesztésére korábban olyan sok pénzt költött a polgármesteri hivatal és a szolgáltató. Nagyon sokan viszont fűtés nélkül maradtak, és az anyagiak hiánya miatt nem tudták beszerezni a kiskazánt. Ezért az október 24-ei 294-es számú helyi tanácsi határozattal lehetővé tettük, hogy azokat a nehéz anyagi helyzetben levő családokat, akik nem tudták megoldani, anyagi támogatásban részesítsük, hogy hőközpont vásárlása és beüzemelése céljával.

**Peti András**  
**alpolgármester**

